



您呼我应 情系百姓

本报热线:6329 6666 7777

信箱 nywbrx@126.com

如此红包迷人眼 一言难尽压岁钱

□本报记者 杨长坡

过春节迎新年,给晚辈适当发一点压岁钱,增添喜庆,表达长辈对晚辈的爱心心意,本来无可厚非。但动辄数百上千,攀比、虚夸,就有违发压岁钱的初衷了。春节期间,几位老人接受记者采访时表达了他们被给晚辈发压岁钱“压”得很无奈的感情。同时,记者还了解到一些情侣之间也发起了红包。



(资料图片)

初二一天发32个红包

“初二这一天,我总共发了32个红包,这还不算彻底发完,正月十五里断断续续要发到四五十个。”家住郊区的郑老先生今年七十多岁,已经当了老爷,性格豁达慷慨,很受晚辈人喜爱,亲戚朋友很多。他说除了里孙外孙侄孙表孙三十多个外,还有很多老亲,只要带着孩子来,他都要给孩子塞一个红包。五六年前一个小红包三五元,现在最少的也得100元,这一下

算来得五六千元,可不是个小数字。

“这对我这个农村人来说,可不是闹着玩的,有些年春节期间经济紧张,本来不想发了,可说实话,有些孩子来看你,本身就是冲着压岁钱来的,往年年年发,如果突然不给了也不好看,于是这么多年就一直强撑下来了。”郑先生很无奈地告诉记者,现在过年不给晚辈发红包,他心里会不美气,发了到底该发多少,他

也不知道,每到春节他就有一点点发愁。

赵老先生谈起自己遇到的发红包问题也是头疼不已。他们是一个大家族,他辈数最高,年龄最大,每年都有几十人来给他拜年,晚辈们问他“要”压岁钱也是一个固定“节目”,十几年来每年都是如此。过去每年每人十元二十元五十元就可以了,现在动不动就得上百元,如果不是和老伴有退休工资,真有点吃不消。

为逃避发压岁钱不在家过年

年前,记者见到了从广东赶回南阳看家人的韩老先生夫妇二人,他们行程安排很紧,腊月二十三还要赶回南方。记者很不明白他们的儿子女儿亲戚朋友都在南阳,他们为啥赶到南方过年。韩老先的一席话给记者解开了谜底。

“我们不是不想在老家过年,关键是在家怕压岁钱

给得多了少了,弄得大家心里不高兴,现在躲过了春节提前看看大家,落一个皆大欢喜。”韩老先生告诉记者,他们里孙外孙侄孙十好几个,以前光压岁钱每年就得一两万,后来他们一到冬天便到南方过年,年前回来看看大家,把压岁钱省了下来,就够他们在南方四五个月的租房、生活费用了。

和韩先生一样到南方过冬的南阳老人还很多。一位姓张的老人告诉记者,他们在南方过年已经五六年了,每年一到11月就走了,第二年三四月份就回来了,在那里租一个小公寓每月租金一千四五,光省下的压岁钱就能够交房租和生活用了,再者也不受春节人客往招待做饭张忙之苦。

没结婚以前都要发压岁钱

“长辈给晚辈压岁钱,我的理解是给小孩子的,我们小时候就是这样,稍大就不给了,给了也不要。”王先生说起春节期间发红包的事也是无可奈何,他说他们那里的规矩不只是给小孩发压岁钱,他上大学的五六个侄子侄女外甥,每年成了他的“负担”,不给不好看,给少了也

不好看,弄得他好尴尬。

赵女士说他们春节发压岁钱和王先生那里的情况差不多,凡是不结婚的都应该当孩子看,都要由长辈发压岁钱,有时稍一疏忽,忘记给了或者给的不一样,甚至会在亲戚之间造成不愉快,让人非常闹心。她不知道这压岁钱究竟该发到多大合适!

老人们赶时髦用微信发压岁钱

现在发红包成了家常便饭,老年人给晚辈发压岁钱也用了微信红包。据张女士给记者介绍,以前每到春节就给晚辈们发压岁钱发愁,钱数是一方面,关键是发的压岁钱需要用崭新的人民币。每到春节前夕,她就要提前到银行换新钱,因为换新钱的人多,有时她轮不上,或者没有合适的,她就得跑两三个银

行,直到换好为止。由于他们是做小生意的,那些年不只发压岁钱是一个事,换新压岁钱也确实让他们做过难。

“现在好了,我们上了年纪,不做生意了,手里多少有一点积蓄,日子过得还算宽松,给孙子孙女外孙子们压岁钱,也像年轻人一样用微信发,不用再到银行换新票子了!”

给刚结婚晚辈发红包是一个大礼

春节不只是给小孩子发压岁钱,给刚结婚的晚辈发红包,也是一个“负担”。赵老先生和记者谈起他给刚结婚的儿子、儿媳以及侄子、侄媳和外甥、外甥媳妇三对新人发压岁钱的事,虽然很高兴,但也有难言之隐。

“今年俺们家是喜事盈门,我儿子刚结婚不到一个星期,侄子就跟着结婚,随后外甥在年前也结了婚。当时在婚礼上我给儿子、儿媳各包了一个1000元的大红包,给侄子、侄媳和外甥、外甥媳妇也各包了500元。”赵老先生告诉记者,除了给侄子、侄

媳和外甥、外甥媳妇红包外,还得给他们送礼金,这礼金也不是一个小数字!到了春节,我们这里的规矩是在第一年,长辈还要给前来拜年的新人发压岁钱,给儿子、儿媳分别发一个大红包就不用说,侄子、侄媳和外甥、外甥媳妇的也不能少。

和赵先生有着同样经历的刘女士,说起去年她给几个新婚侄子和外甥女发压岁钱的事,也是有一肚子话要说。她说四五对新人都凑到一起结婚,这现场红包、春节压岁钱,还有喜宴上的礼金,弄得她快招架不着了。

情侣之间也发红包

现在不只是长辈给晚辈发压岁钱,很多情侣间也开始发起红包啦,并且发的钱数都有寓意。一个正在热恋中的男青年小王接受记者采访时说,这几年微信流行后,春节期间情侣之间开始发起了红包,在一般情况下都是男的给女的发,也有少数互发的。“我给女朋友发了520元,寓意是‘我爱

你’”。

热恋中的小张告诉记者,他已经和女朋友相爱三年了,每年春节他都会在除夕之夜给女朋友发999元红包,意思是象征着他们的爱情“天长地久、爱无止境”。

读者朋友,你对春节发压岁钱有什么看法和建议,欢迎致电本报24小时热线63296666/63297777。⑧6